



**Національний
університет
біоресурсів і
природокористування
України**

**Факультет
ветеринарної
медицини**

НДІ Здоров'я тварин



**«ЄДИНЕ ЗДОРОВ'Я – 2022»
Матеріали Міжнародної наукової конференції**



**22-24 вересня 2022 р.
НУБіП України, м. Київ**

УДК 343.98

**СУЧАСНИЙ СТАН ПИТАННЯ СУДОВО-ВЕТЕРИНАРНОЇ
ЕКСПЕРТИЗИ ТРУПІВ ТВАРИН В УКРАЇНІ**

**Казанцев Р.Г. здобувач освітньо-наукового ступеня «доктор
філософії»**

Яценко І.В. доктор ветеринарних наук, професор
Державний біотехнологічний університет, м. Харків

Національне законодавство України досить повно регламентує питання організації та проведення судової експертизи. Однак нині відсутні юридично

закріплені регламентовані процедури проведення судово-ветеринарної експертизи, у т. ч. трупів тварин. Тому розробка цих та інших питань судово-ветеринарної експертизи має велике значення для допомоги правоохоронним органам у правильній кваліфікації правопорушень щодо життя та здоров'я тварин, під час досудового розслідування та судового розгляду, а також запитом суспільства у справедливому судочинстві.

Для усунення прогалин у цьому напрямку експертної діяльності ми проаналізували можливості судово-ветеринарної експертизи як нового виду судових експертиз, сучасний стан та перспективи розвитку судово-ветеринарної експертизи у Україні, судово-експертні випадки дослідження трупів тварин з ознаками насильницької смерті від жорстокого поводження.

Нами розроблено та обґрунтовано: правила визначення ступеня тяжкості шкоди, заподіяної здоров'ю підекспертної тварини, у т. ч. на трупах тварин. Доведено, що необхідно виділяти шкоду, заподіяну здоров'ю тварини, відповідно легкого, середнього та тяжкого ступенів, і привели їхню судово-ветеринарну характеристику. Деталізовано критерії опису та оцінки стану ділянок тіла і органів трупів тварин за результатами судово-ветеринарного розтину; розроблено порядок вилучення об'єктів судово-ветеринарної експертизи з трупів тварин та передачі їх для лабораторного дослідження; аргументовані цитоморфологічні критерії та експресні методики для встановлення давності настання смерті собак та котів у ранній постмортальний період; пророблена інформаційно-експертна система «Судово-ветеринарна секція», яка автоматизує та нівелює припущення помилок на всіх етапах експертизи, а в результаті автоматизації операцій та оформлення результатів у вигляді тестових файлів-блоків, скорочує термін проведення експертного дослідження; вперше розроблена методика огляду трупа тварини на місці події або на місці його виявлення; сформульовано особливості структури укладання висновку судово-ветеринарного експерта за результатами судово-ветеринарного дослідження трупів ссавців та птиці.

Крім того, нами підготовлено до друку навчальні посібники «Судово-ветеринарна танатологія», «Практика судово-ветеринарної експертизи трупів тварин», до яких увійшли власні судово-експертні надбання у Національному науковому центрі «Інститут судових експертиз ім. засл. проф. М. С. Бокаріуса» (м. Харків), а також у Бюро судово-ветеринарних досліджень Інституту ветеринарної медицини Державного біотехнологічного університету.

Таким чином, розробка та впровадження в судово-експертну практику нових методів, способів та засобів судово-ветеринарної експертизи трупів тварин за їх різних станів та в залежності від категорії, роду і виду смерті, здатна позитивно вплинути на ефективність проведення і результативність судово-ветеринарної експертизи, надання обґрунтованого і об'єктивного висновку експерта в категоричній формі.